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C HAPTER 3

Wit ) 2% 15 Bl

P (logistics) 2 {4t Ry % (14— 58 3 o B B RE S — Ff Xof 77 b 210 45 el [ 49 o
1 R B AT A L 55 S AR S AR S B AT TR L St B A B O HOR I (g a8
L Aehit) o B 0 TR ER - 16 3. W0 i A S DR R JEAR B e KR JE Y
BLAESN H AR Y X VR B B LIIESE 3 5 5 SR 3 2 (8] 0 TSR L7 b L o 1) 4
P B 25 S A%« D B IR 5 1 1SRRI T e e L ol A L ROR LR ST
TR EAP 0B i A A TR I DR R DA R e LR A Y 2 B 1 il ] 5
Sy MW RAH

3.1 Wi g

Yy U A AT 28 TR DA Y T 5 R B O A Y . L R L o A Al Y
A, FVBR 2 14 3t a5 A 8 E 36 7 i B B 2 I M 0 B A AL D70 . Wi i e B
A o2 3 5 A 7 B v Bl P A AR L o R v PN AR R B 4R v R IR 55 1
e KA LA B AR A R AR A5 ok SEBLRY o TR I 45 25 SRS 220 77 M 2B 7 10 7 o TG 26
25 220 B L C L G E sk v 6 P 45 ) Y IR A 9 2 4% 11 0 R R R SR Y
AR S AS F AR  DUA a BE E OC T DA BIR A 7 il 3 IR A 47 3 1 i TE 2 2
7 i B TC K T BRI iR S i 314 (transportation planning, TP HY

P36 TR ASE R 2 Wit 2R 45T BRI 3L 1) 4 ) R e ) REAS SR D) LA AR 45 4
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HRRERE L 72 5 R 1 O A 1R Z0F 5038 % E B Ik 0T B9 9 IS T — 2 A R
PIHEEASE S A& T e Ny 3
BE 26 T SR RS AR 45 H AR R B R PR 3 an .
o 2R R] R a2 1 1)
o BAHARM A Z H AR A,
RIEVI R G LR SFA R I
o F-M (planar) 5 — B % 114 (solid TPYFLAY,
o SPfff (balanced) By A £ i 1% 31 %1 Cunbalanced TP)#E#Y
B 3.1 18 B AYED K i R 26
T A TC 06 T ABE A R L R A o Aot DA 25 Ty T ik B 7 SR b ) AR
e, i 3.1 s NP (T ) i=1,2,3 4 (FEE % P .ol E 6
J?F)]'Zl 2.3, 4 BCaK ™ b I L6 A L R B a *ﬂ%-’fﬁ'ﬂﬁj () e oK
X — AT % R L3R B AR /N B BE 3% R . 3 R B AR AR A R Y
Ei*ré@éﬁ%ﬂéﬁ?ﬁ;hﬁ#E%AL%%KE%DﬂF%%Ekﬁﬁ%§§iihiﬂ§ﬁaﬁﬁﬁﬂﬁo

BRI L)/

)y*» B=11

P )

e, p=14

a=17

B3, 1 N3 AN AR 4 AN Hb Y 7 G 3% TRl

31,1 AR R

a. BEARGEITRIER

gl 3.1 Fros B ek T RS AL, JE A (T )i =1,2, -, T fEE L (K
BE HCE PO B ) j = 1,2, -, T BCAK 77 A B A AR 7 Bl L O R A H Y
R IX — Y B GEAET i Be 2% A AR B (IR A C 26 3R] . O T S R %
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R 1 4 B B B S SRR IG5 R
i
i: P G=1,2,--,D
J: HHG=1.2,-,])
£
I 7 g
J . B b A
ai: PUHL @ AR (0 =>0)
by : BiHL j BT R (b, =0)
cy MNP ) EE M G TC 6 Y BRLAL P L 3K AR
H%EE”'FF'
vy M 7 BB HE 5 AT B
PRI T 6 400 0 2% 118 B A H s A AL T F
min ¥ = Zz]]c;jz',] (3.

i=1 j=1

W

J
21, ais i= 1.2, 1 (HERT B2 B 5510 (3.2)

May =b. j=1.2..] GREMYREME  (3.3)

i =0, Vi, (3.4)
t&l‘,izﬁzl-‘ﬁ%ﬁ* HILL A S (3. 5) 7 i A AL 1 6 R0 oK A 45 1 X — - 4
A M ETHE .

I ]
2 2 (3.5)

BT 23 S R 103 A 5 000 B
T M R LA i 0 5 oR &L T B £E R UL A Hb 0 BC % AR I E R 0, 3 RE S 1 £ 4
(balanced condition) FLREME W7 . FE FT 15 45 S o . 45 7 Hb & A i SO0 8Y Hb 1) i 3%
2, ) s 45 72 R BE AL N e R 43 . T 7 oK B R A0 ol . e mT LR TR R
B e ST R L

b. ETREHROBEE T RIS

H TR B AW % T ¥ (capacitated transportation planning,cTP) &,
ERAESRLEG, ) LARREMNARAR o, Y TEALERWF .,

1
min 2 = Z Zc,-jf,vj (3.6)
=1 ;=1
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J

sto Dy an i=1.2, 1 LR 2O (3.7)
j=1
I
May =bs j=1.2,.] (FRERAFD (3.9)
i=1
0< oy <uye Vivj (REEWHERAT (3.9)

c. ETEEZLEANEEITIER

F T [H 2 2% FH B9 i 2% 31 &) (fixed-charge transportation planning, fcTP) f
B, AL DL AR 26 R P FE i ok (B 3. 2) . FEWIR R G, AR AT [
B A fe /N 2 FH B R — A, S PR C 6 T R0 B 8L R 22 DA A [ 2 A 9 T % 1 )
R BN R E A AL G, RS K TR Y A I T E 9% IR A 4 E R
[] 19 25 L 26 AR L L B i B 70 T B R R A B L . el SR 6
RERY AT LA MO B A 2 i A T 5 9% o O f e TP AL, HURTE feTP A,
1T H b R D A7 AR T2 2 T B AR eR RO N 2 220 I LUK AT AT i R T
PRI A

B (L 8 L)
,f\ 1 u’. |

3.2 DA™ M I 2 9t T L3 45 00

AT 18 S 9 G T 6 S A R v 0 48 e A St TS0 B (] 25 R LT P
KA (D)7 o B 6 Mo 18] £ 32 g 2 > (2) 18152 9 1 . 53 4k TP A5 28 s T ]
SEMNZA T EZ A 1 Bl ik Y e (R A T % 3

T [ B A ek Tl ) 2% BsA RN T

I J
min f(x) = > > [ f;(x) +dyg, (x)] (3.10)
=1 ;=1
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St Dhay Sais 0= 1,2,00,1 (3.1
j=1
I

DMy =bn j=1.2.,.] (3.12)
i=1

x; =0, Vi, (3.13)

KL £y o SR =1 7 TEE Ly 10— B i A o 2 D @ TR S R [
TE . MO HL @ TR BC IR A9 PR SRE BEE AT .

Jla X ij > 0
g;(x) = (3.14)
lo, #pm

d. ETHRFRARMEEITRIER |

Wit 8 G810 52 B [ 280 f o7 ] v s 28 2 DA BRE N 24 SR 2% R 7 78 E 36 1 R A
Bl, AW BANFRETHFRARMBA XBA [ (exclusionary side constrained
transportation planning,escTP),

% esc TP BB ZAEMC L THRIAE T B 1 A Fe i il 24> 77 s 18 B A 4
B ] o O B 3K — BRI 29 SRR A . TESEBR U R GE D BT A R Y
PR RGIAE 25 BB R S, B, A 7E [ — 2R 4R b A2 24 i AN ]
DL £ il 55 Al 7 il A TR] — S SRR B b — Rk . X AR T,
esc TP UL FI S22 % U1 7= 4 B I 50 A0 T B T 10 2 06 22 5
LYRRAF W AT AT BC R THR o 3% ) 8 18 X B8 B A BRE o 249 TR A% 4 T 4 i 7 S bR
)l v g 2 NS A . S ANl TR AR A S AR L ek B BT LR BEAE
PATERY LP 3 Ak K i

T AP AE T A8 b E 26 AN [] 28 7 i B TC 2% 11 R0 esc TP A58 AU 1 402 A5
BNF

I J
min ¢ = ZZC‘,inj (3.15)
i=1 =1
J
s. t. 21,] ga,'a i:1729"’91 (3.16)
i=1
I
Dixy =y j= 102000 (3.17)
i—1
L ij X gy =0 V(l,k) e D]" j:],29"'71 (3.]8)
X jj 209 vl,] (3. 19)

KH LD, =Gk |71 7 ™7 Hb b ASGER B o] 85 4 5 Beak ), 2030 18) B R )™ Ml
@ R b b N SOV A B M G % Y 2R R
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e. ETHIRARMEEZER |

FETHEF 29 8 19 B 2% A5 8 TT (nonlinear side-constrained transportation
planning ., nscTP) 5H{ M $E B Y esc TP BIAIZE L, esc TP BALE th 24> 7 Hi11:
— A M T 2 B B 2 B A T nsce TP )2 iy — N 72 M AR 221 Y b T 326 A
IR LA . AR UG L B R T AN 7 Hl R DA AT DA TC 3% A A AR ]
DL TE 26 10 5 b 1) 1 O

I J
min 2 = 2 Ec,-jx,] (3.20)
i=1 j=1
J
St Day ags = 1,2, (3.2
j=1
I
Dlay =be j=1.2.001] (3.22)
i=1
.T,‘]‘.TI‘/:O <]9Z)esla 1=1,2,-,1 (3.23)
x5 =0, Yi.j (3.24)

KL Si={GLO [ANBE ™ 7 B A3 0 R RC S ) 250 C3. 23) R
ANAT AN 3 @ 1) P A AN TR B M 7 A 4 T] P IE 3%

3.1.2 JETFHFEM e RIL Rk

Michalewicz 2 A2 4t 3o 2Rk A £ M B0 C 26 3 A5 150 L 48 11 77 35 7 S B4
B 515 A

a. BETHEERNLEEMERIZIT

455

FEX L, DU B R 4 15 16 T 2R 48 20 R 45 R A 5 — T a6 3 T R A9 e 5 1A, R
Wr.

X1l X2 ot Xy
X1 Xzt Xyg

X, = (3.25)
Tn Xz Xy

XA X, 25 p DY ORI R xS Y R I 35 L B IR L R [R] Y P
AR (HER ) o SR 2R T AR 19 35 A% 0 3k o 2 0 IE 226 140 45 78 e 8 3Kl 40 4
fifk 1) i A AR AN TS
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B T A 2 0 A 2 B 3

procedure: matrix-based encoding
input: number of plants /, number of customers J,

capacity of i th plant [a], demand of j th customer [b]
output: chromosome Xp=[x;]

begin
S—{1,2,.., M}
repeat
select a random number k from set S;
i L(n-) 1 J+11; // calculate corresponding row i;
J« kmod J, /I calculate corresponding column j;
X; < min{a, b}, // assign available amount of units of x;;;
8 a-x;; /I update the following data
by b— X
S« S/{k}
until(S =)
output [x;];
End

f# 5
38 AR hy TC 36 T Sl R Y A 5k A X LR AN R D Y A ik
T A ) e 0 (A i 1 I

procedure : matrix-based decoding
input: chromosome [x;],shipping cost [c;
output: total shipping cost z
begin

z—0;

fori=1to/

forj=1toJ
z=z+c X

output total shipping cost z;

end

b, BEEERIE
R BAREFHENADCNREOK X =215 Xo =[] ], BETHEPERZX
(matrix-based crossover) if F2 1 LT 3 ML BR5E AL .
PRI ETERENZX
Step 1: HAMRHENAR X, 5 X, IGETHR W T PR D=(d;)5
R=(ry),
d;, = | (x} +ai)/2 | (3.26)
r; = (x; + a7)mod 2 (3.27)
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KPR RA T R ER .

J J

a,—Zdi,:%Er,, i=1,2,.1 (3.28)
ji=1 i=1
1 1 I

b= 20y =5 2ors j =12, (3.29)
i=1 i=1

R FR A PEE R

J J
Zd,vj :ZL(I}j+I?j>/2J
i=1 i=1
Sl
=2 5 (Cay + i) — (o + xj)dmod 2)
i=1
1< 1<
= 20 (A ai) — 5 25 (Cay + ) ymod 2)
i=1 ji=1

1 J
—a 7?2%

Step 2: FFHEFE R 538 20 2 LU R 25 R JERE R = [ry 15 R.=[r] ],
R:R1+R2 (3. 30)

J J J
Zr}/ = Zri :%Zru 1= 1929'"91 (3.31)
ji=1 i=1 i=1
1 1 1 I
Dl = Zr?jZ?Zrﬁ J=1.2,0,] (3.32)
i=1 i=1 i=1

Step 3: MIFAARY A X, 5 X, AL IGEIHFE D AR, (R, Gl LT
AR A HA G AR XX
X,=D+R, (3.33)
X,= D+R, (3.34)
L XRIEEL G
AT A AT R 5 AN A b 1 T T ] B pE R RS SR AR TR
a =8, a,=4, a3 =12, a, =6
by

3, b;,=5, by =10, b, =7, b; =5
FH L F 56 B4 B0 g 5 7 2% A B S92 BE 38 T R A AR R 29 TR 4% 44 B9 BT AT a8
X 5X,.05m%E315%£3.2 0w,
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F 3.1 X, 3R AYER ST R
5 b,
2 3 5 5 B
7 ’ ’ e
[ o K K
1 X]l X]Z Xl& Xll X13 8
\4 \o \o
2 Xﬁl X22 XL’\’; XZl X23 4
1 K [ o
3 XSI Xi’»'_) Xi’»i’» Xfi«l Xfif> 12
0 ‘6 \o
4 Xll X12 XlS Xll XD 6
30
H P & 5 10 7
30
+£3.2 X, XMAE*EITX
7 Hb
. 2 3 5 5 e g
‘ 0 ‘ 5 ‘ 0
1 Xll X12 Xlli Xll X13 8
K [ o [ o
2 XZI XZZ X?S X21 XIZS 4
[ o B K
3 X3| Xfiz X(%S Xf{l Xf§3 12
\1 \o \o
4 Xll XIZ le% XH X\S 6
o 30
T B 5 10 7 5 "
B3 B A3 I 5O N R B T LR RS S R XL X, o A AR
LLER YN
1 0 0 7 O 0O 0 5 0 3
R X 0 4 0 0 0 K R b X 0 4 0 0 0
P& ’ e 2
- "l21 4 0 5 - 00 5 7 0
00 6 0 0 31 0 2

THIRL I A Y R
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mn o 5 7 3
§ 0 0 O
X1+X2:
1 9 7 5
31 6 0 2
WA SR I I AE B D 5 R UNF Fos
m o0 2 3 17 1 0 1 1 1
0 4 0 0 O 0 0 0 0 O
D = , R=
1 0 4 3 2 o 1 1 1 1
11 0 3 0 1J 1 1 0 0 0
A R Oyt MR R 5 R,
m o0 1 0 17 1 0 0 1 0
0 0 0 O 0O 0 0 0 O
R, = , R, =
01 0 1 0 0O 0 1 0 1
l1 0 0 0 O0J 0O 1 0 0 0
i3t DA B AR AR A B R A T iR XL X
m o0 2 3 17 m o0 1 0 17 o o0 3 3 27
, 0O 4 0 0 O 0 0 0 0 O 0O 4 0 0 O
X1:D+R1: + —
1 0 4 3 0 1 0 1 0 1 1 4 4 2
11 0 3 0 1J tl1 0 0 0 0J 2 0 3 0 1J
m 0 2 3 17 11 0 0 1 07 m o 2 4 17
, 0O 4 0 0 O 0 0 0 0 O 0O 4 0 0 O
X;,=D+R, = + =
1 0 4 3 0O 0 1 0 1 1 0 5 3 3
1 0 3 0 1J (o 1 0 0 0 1 3 0 14

TR ZEREHRUT 3 LB

TR2. ETEENTR

Step 1: MRHEAC Yo (o A HE M4 1 0 M . BEALIEBRAT {dvsinseersi, ) RIS
{Grsjesesgob W pXq B FHEREY = yu lo Ho il Flidps0d, b 7E{L,
2o s Iy TR NS (Jusjos oo sj  BEA L 25 JYBIVE BN BT DA L pE [T,
2, I]q€ (1,200, J )0 yu WIME A SC Y AR FERE TR s j ) HIAA

Step 2: BHHAEFHEMITER. BESBLMWITE DA o o7 RARWT,

y L. .
a; = E Vij » L= 11s1l25°" 51y

by = D iy J= jisjeetteds



